



## **КОЧИШУ И.И. — 60 лет!**

Иван Иванович Кочиш родился в селе Великие Комяты Виноградовского района Закарпатской области Украины. Окончил зоотехнический факультет Московской ветеринарной академии имени К.И. Скрябина, аспирантуру во ВНИТИП. Защитил 2 диссертации: на соискание ученых степеней кандидата биологических наук и доктора сельскохозяйственных наук.

Основные этапы трудовой деятельности юбиляра: селекционер в колхозе имени Ватутина Закарпатской обл., научный сотрудник и аспирант ВНИТИП. В 1975–1976 гг. служил в рядах Советской Армии. В Московской государственной академии ветеринарной медицины и биотехнологии имени К.И. Скрябина (МГАВМиБ) работает с 1981 года, здесь он прошел путь от ассистента до профессора кафедры генетики и разведения животных, заведующего кафедрой зооигиены, проректора по учебной работе.

Область его научной деятельности — разведение, селекция, генетика и гигиена сельскохозяйственных животных. За цикл работ «Разработка и усовершенствование ресурсосберегающих и экологически безопасных технологий производства яиц и мяса сельскохозяйственной птицы» ему в 2003 году присуждена премия Правительства Российской Федерации в области науки и техники.

И.И. Кочиш опубликовал около 250 научных и учебно-методических работ, из них 23 книги, в том числе учебники для сельскохозяйственных вузов страны.

И.И. Кочиш — член Всемирной научной ассоциации по птицеводству (ВНАП), экспертной комиссии по вопросам испытания и охраны селекционных достижений в животноводстве Российской Федерации экспертной комиссии РАСХН по оценке научных разработок НИИ, редколлегий журналов «Ветеринарная медицина», «Птица и птицепродукты», заместитель председателя ученого совета МГАВМиБ, член трех специализированных диссертационных советов по защите докторских и кандидатских диссертаций при академии и ВНИТИП, автор и рецензент раздела «Разведение сельскохозяйственных животных» Большой Российской энциклопедии.

Он подготовил в качестве научного руководителя более 100 дипломников, 9 кандидатов наук; в настоящее время руководит 7 аспирантами и соискателями, 2 докторантами.

И.И. Кочиш награжден медалью ордена «За заслуги перед Отечеством II степени» и рядом других, в том числе серебряной медалью Кошицкого ветеринарного университета (Словакия), почетными грамотами и памятными подарками.



## **ОСМАНЯНУ А.К. — 60 лет!**

Артем Карлович Османян родился 13 декабря 1950 года в г. Донецке. Окончил зоотехнический факультет Московской сельскохозяйственной академии имени К.А. Тимирязева в 1972 году. Работает в Российском аграрном университете — МСХА имени К.А. Тимирязева.

В 1977 году защитил кандидатскую диссертацию, 1998 году — докторскую под руководством профессора Н.В. Пигарева.

Основное направление научных исследований — технология производства продуктов птицеводства; кормление сельскохозяйственных птиц.

Опубликовал 94 научные и учебно-методические работы, в том числе такие научные труды, как «Влияние режима кормления на продуктивность бройлеров при прерывистом освещении» (на английском языке), «Технологические нормативы выращивания в клетках крупных бройлеров для глубокой переработки тушек», «Режимы кормления и сроки выращивания бройлеров при прерывистом освещении», «Световые режимы для ремонтного молодняка и кур-несушек» и др.

Подготовил 6 кандидатов сельскохозяйственных наук, 2 магистров, 70 дипломников. Ведет активную общественную деятельность. В период с 1978 по 1982 годы являлся профоргом кафедры птицеводства, с 1986 года — председатель профбюро зооинженерного факультета, с 1990 по 1995 гг. — председатель учебно-производственной комиссии и член президиума профкома Тимирязевской академии. С 2006 по 2009 гг. — член редакционной коллегии журнала «Птицеводство». В настоящее время является членом редакционной коллегии журнала «Птица и птицепродукты», членом четырех диссертационных советов (двух в РГАУ—МСХА имени К.А. Тимирязева, во ВНИТИ птицеводства, в Смоленской сельскохозяйственной академии), член ученого совета зооинженерного факультета РГАУ—МСХА имени К.А. Тимирязева. С 1982 года — член Всемирной научной ассоциации по птицеводству.

Награжден несколькими медалями.

***Коллективы ГНУ ВНИИПП и редакции журнала «Птица и птицепродукты» горячо и сердечно поздравляют уважаемых юбиляров и желают доброго здоровья, успехов в благородном труде на благо Родины и творческих побед!***